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Berendezés mezőgazdasági terményeknek és termékeknek, különösen friss élelmi 
szereknek meleg levegővel való szárítására. 

D R 'S1GM0ND ELEK MŰEGYETEMI TANÁR BUDAPESTEN. 
A bejelentés napja 1917 november 30-ika. 

Jelen találmány mezőgazdasági termé-
nyeknek és termékeknek, különösen fr iss 
élelmiszereknek meleg levegővel való szári 
tásár<i szolgáló úgynevezett szakaszos csa-
tornaszárítókra vonatkozik, ahol is a szárí-
tandó anyag fokozatosan több, célszerűen 
négy szakaszban száríttatik meg, melyek 
közül az első szakaszban a fr iss hideg le-
vegővel való fonnyasztás, a másodikban az 
előmelegítés, a harmadikban a maximális 
hőmérsékletre való hevítés és a negyedikben 
a végleges szárítás és a hűtés megy végbe. 

A találmány célja már most egyrészt oly 
J csatornaszárítóberendezés létesítése, amely-
ben a termények és termékek szárítása egy-
részt lehetőleg kis melegszükséglettel, más-
részt legkisebb emberi munkaerő fölhasz-
nálásával foganatosítható. Ennek megfelelően 
a találmány egyrészt a szárításhoz alkal-
mazott hőforrás szolgáltatta meleg lehető 
tökéletes kihasználását biztosító szerkezeti 
kiképzésre, másrészt a szárítókészülék cél-
szerű alaki elrendezésére vonatkozik. 

Az első célt azzal ér jük el, hogy a szá-
rítócsatornába bevezetett levegőnek a kü-
lönböző hőmérsékletekre való szisztematikus 
fölhevítésére oly regenerátortelepet rende-
zünk el, amelyben csakis a levegő maximá-
lis fölmelegítése történik közvetlen friss 
hőforrás fölhasználásával, míg az előmele-

gítéshez a már egyszer használt hőforrást 
és a szárított meleg termékek melegét hasz-
náljuk ki, oly módon, hogy a regenerátor-
telep összes kamrái egymás után az összes 
működési funkciókon keresztülmennek. 

A második cél elérésére a szárítócsator-
nát nem mint eddig egyenesben, hanem két, 
egyik oldalukon egymással összeköttetésben 
álló és a másik oldalukon egymáshoz, pl. 
U-alakban visszatérő ágban rendezzük el 
úgy, hogy a célszerűen nyilt csatornavégek 
be- és kilépő nyílásai közös kezelőtérbe 
nyílhatnak és ennek következtében a szárító-
kereteket hordó kocsiknak vagy máseffélék-
nek kezelését úgy a belépésnél, mint a kilé-
pésnél egy és ugyanazon kezelőszemélyzet 
végezheti. 

A berendezés a szárítandó anyagok ter-
mészetének megfelelően aránylag alacsony 
hőmérsékleteken foganatosítandó szárí tásra 
van szánva és alkalmas a szárítási folya-
matnak oly módon való foganatosítására is, 
hogy, mint ez némely terménynél szükséges, 
a szárítást a maximális hőmérsékleten kezd-
jük meg és a folyamatot azután mindinkább 
csökkenő hőmérsékleteken folytatjuk és fe-
jezzük be. 

A berendezést a mellékelt rajzokra való 
hivatkozással ismertetjük, hol az 
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1. ábra a szárítócsatorna vázlatos víz-
szintes metszete, hol a levegő és a füstgá-
zok út já t a berajzolt nyilak" jelzik. A 

2. ábra a regenerátortelep egyik változa-
tának vázlatos vízszintes metszete az alsó 
elágazásokkal. A 

3. ábra ugyanennek vázlatos vízszintes 
metszete a fölső elágazásokkal. A 

4. ábra egy regenerátoroszlop vázlatos 
nézete. Az 

5. és 6. ábrák a regenerátortelep egy má-
sik változatának vázlatos vízszintes met-
szetét mutat ják az alsó. illetve fölső elága-
zásokkal. A 

7. ábra ugyanennek függélyes hosszmet-
szetét tünteti föl. 

A 2 —7. ábrákon a nyitott helyzetben lévő 
szelepeket kis üres körök, a zárt helyzetű 
szelepeket pedig telt körök szemléltetik. 

Maga a szárító az 1. ábra szerint U-alakú 
fekvő csatorna, mely mindkét Végén nyi-
tott és egész hosszában mintegy 40 m. 
útnak felel meg. melyen a szárítókereteket 
hordozó állványkocsik síneken vagy drót-
kötélén függve haladnak előre. Az üzem 
menete lehet folyton működö, ha t. i. alkal-
mas motoros erővel az állványkocsikat kellő 
lassúsággal állandó mozgásban tartjuk, vagy 
időszakos, mely esetben külön motorikus 
erő nélkül vagy ezzel bizonyos időközökben 
egy-egy kocsit a szárító végén kihúzunk és 
egy másikat ugyanakkor friss anyaggal az 
elején betolunk. 

Maga a szárítás a csatornában (az 1. áb-
rán I, II, III és IV-gyel jelölt) négy sza-
kaszra oszlik, ú. m. : 

I. szakasz-, a hideg levegőn való fonnyasztás 
szakasza, ahol a friss anyagon átszívott 
külső hideg levegő végzi a fonnyasztást. 

II. szakasz: előmelegítés szakasza, melyben 
az alább ismertetendő módon a nyitott csa-
torna (K) nyílásánál beszívott hideg levegő 
(a)-nál az (E) ventilátor segélyével a rege-
nerátortelep előmelegítési oszlopába szivatik 
és ezen áthaladva (n)-nél az (X) füstesőben 
fekvő vezetékbe lép, ebben tovább vezetve 
még jobban fölmelegszik és (b)-nél ismét 
belép a szárítócsatqrnába, Itt azután két 

irányba oszlik el, nagyobb része előrehalad 
a (c) szívónyílás felé, kisebb része pedig 
mintegy örvényszerűen fölkavarodik és vissza-
felé szívódik (a) szívónyíláshoz, ahol a be-
szívott friss levegővel egyesül. 

III. szakasz: a maximális hőmérséklet 
szakasza. A (c)-nél beszívott, már előmele-
gített levegő a regenerátortelep legmaga-
sabb hőmérsékletre melegített oszlopán át 
halad és azután (m)-nél a füstcsatornában 
fekvő vezetékbe lép, ebben még tovább föl-
melegítve, (d)-nél jut ismét a szárítócsator-
nába. Itt a kitóduló levegő szintén kétféle 
irányt vesz: nagyobb része előrehalad (e) 
felé, kisebb része pedig megint örvényt al-
kotva (c) felé fordul vissza, itt egyesül az 
előmelegítési szakaszból jövő levegővel és 
ezzel együtt halad tova. 

ÍV. szakasz: a hűtés szakasza. A maxi-
mális hőmérsékletre hevített, de még nem 
tökéletesen megszárított anyag, az állvány-
szerkezettel előrehaladva, itt egyre hidegebb 
levegővel találkozik, melyet (g)-nél ugyanaz 
az (E) ventilátor szív be, amelyik az (a) 
nyíláson át a (K)-nál beszívott, hideg leve-
gőt a regenerátortelep előmelegítő oszlopába 
szívja. Eközben a beszívott levegő fölmeleg-
szik, további vízpárák fölvételére alkalmassá 
válik, a szárított anyag pedig az állványok-
kal együtt lehűl és a kívánt mértékig ned-
vességet veszít. Az előmelegített levegő egy 
része (e)-nél a páratelt szárítólevegővel ta-
lálkozva, ismét azzal együtt a regenerátor-
telep hűtőpszlopába jut, ahol lehűl, míg a 
hútőosz lop eközben fölmelegszik és az így 
egyesített lehűlt levegő, a kemence vagy 
kazán fútőterébe jut. 

Az ismertetett U-alakú szárítócsatorna 
helyett természetesen félkör-, vagy patkó-
alakú és nemcsak fekvő, de álló szárító-
csatornát is használhatunk. Sőt a találmány 
lényegét alkotó négy szakaszű szárítási el-
járás más, már ismert és használatos szá-
rítószerkezetre is alkalmazható, ha kellőleg 
gondoskodunk a különböző rendeltetésű le-
vegőáramok megfelelő szakaszokba és 
irányba való bevezetéséről. 
„ Hőszolgáltatásra bárminő ismert szer : 

kez,etű kemence vagy gőzkazán; füs tgáza i t 
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használhatjuk föl, melyeket a 2. és 3. ábrák-
ban föltüntetett regenerátor oszlopainak egy-
más utáni föl melegítésére használunk. De 
alkalmazhatunk olyan fűtőszerkezetet is, 
melyen friss vagy fáradt gőzt vagy a gőz 
helyett a kemencéből jövő füstgázokat fűtő-
csöveken vezetünk át. Az egyidejűleg át-
haladó gőzzel vagy gázokkal fűtő ezen szer-
kezetet az 5—7. ábrák világítják meg. Te-
kintve azt, hogy a ventilátorok és e szállító-
művek mozgatásához rendesen gőzgépet 
használunk, a hőkihasználás szempontjából 
takarékosabb, ha a gőzkazán füstgázait 
használjuk a melegítésre és legföljebb az 
esetleg hiányzó melegmennyisóget pótoljuk 
külön kemence füstgázaival. 

A 2. és 3. ábrákon vázolt fűtőszerkezet (rege-
nerátortelep) négy hengeralakú üres oszlop-
ból (4. ábra) áll, melyek mindegyike samotte-
téglákkal, vagy koksz, salak, horzsakő vagy 
egyéb, hőfölvótelre alkalmas durva, darabos 
anyaggal van kitöltve. Ezek a regenerátor-
oszlopok fölváltva egymás utáni körfolya-
matban, következőkép működnek. 

A működés első szakaszában a füstgázok 
fölmelegítik az oszlop belsejét. A második 
szakaszban ellenkező irányban beszívott és 
már előmelegített és a szárítócsatorna elő-
melegítési szakaszából érkező levegő annyi 
meleget vesz át, hogy a kívánt maximális 
hőfokot megközelítse, illetve a maximális hő-

foktól csak annyi hiányozzék, amennyit az 
1. ábrában jelzett, az (X) fűtőcsatornában 
fekvő vezetéken (m)-től (d)-ig megtett úton 
fölvehet. A harmadik működési szakaszban 
az ilyen módon már részben lehűlt oszlopon 
az előbbivel azonos irányban az 1. ábrában 
(a)-val jelölt nyíláson beszívott hideg és a 
(g) nyíláson beszívott, a meleg állványoktól 
és anyagtól előmelegített levegőt ha j t juk át 
további előmelegítés céljából és ez azután az 
1. ábrában (n)-től (b)-ig terjedő vezetékben 
a füstgázoktól még tovább fölmelegszik. Az 
ezen szakaszban beszívott hideg levegő a 
regenerátoroszlop melegét átveszi és azt le-
hűti. Végre az ezután következő negyedik 
és utolsó működési szakaszban az 1. ábrá-
ban (e)-vel jelölt nyíláson át beszívott pára-
telt, elhasznált meleg levegő, a lehűlt 
oszlopba ellenkező irányban lép be, lehűl 
és esetleg a vízpárák részben kicsapódnak, 
míg az előzőleg lehűlt oszlop a reá követ-
kező, füstgázokkal foganatosított fűtési sza-
kaszra előmelegszik. Ezzel azután a kör-
folyamat újból kezdődik. 

A regenerátortelep fölső és alsó vízszin-
tes metszetét a 2., ül. 3. ábrák mutat ják és 
föltüntetik egyúttal az összes szükséges 
műveleteket és az egész telepnek az első 
szakaszban való működését. A regenerátor-
telep működésének körfolyamatát pedig a 
következő táblázat tünteti föl. 

I. szakaszban 
II. « 

III. « 
IV. « 

áramlás iránya: 

Oszlop fűtés alatt 

1. SZ. 
2. « 
3. « 
4. « 

fölülről lefelé 

Oszlop előmelegszik, 
levegő lehűl 

2. sz. 
3. « 
4. « 
2. « 

fölülről lefelé 

Oszlop lehűl, levegő 
előmelegszik 

d. 
4. 
1. 
2. 

sz. 
« 1 

« 
«. 

Oszlop maximális 
hőfokon, levegő föl-

melegszik 
4. sz. 

« 
« 

alulról fölfelé alulról fölfelé 

Ennek megvalósítása céljából mindegyik 
regenerátoroszlopnak négy be- és négy ki-
vezetőcsatornára van szüksége, ugyanannyi 
szeleppel. 

A csatornákat és szelepeket a 2. ábrában 
az aX) x2, ocs, a4 ; fr, % ; yl5 ya , y „ y4 

é s ^ , Sa, ,o4 betűk, a 3. ábrában pedig az 
ax , a3, a,, a 4 ; b^ b2, bs, b 4 ; cx, ca, c3, c4 

é s dx. da, ds, d4 betűk jelzik. Ezeket kellő 

csoportosítással, miként a 2 r é s 3. ábrák föl-
tüntetik, nyolc fővezetöcsatornába kapcsol-
juk : Ezek a füstgázt a kalorizátorból be-
vezető (A) csatorna a1( a2, as, a4 elágazás-
sal és szelepekkel, a füstgázt elvezető (F) 
csatorna x±, *a , *s, x4 elágazással és szele-
pekkel, a maximális hevítéshez vezető (B) 
csatorna és a maximális hőfokú levegőt el-
vezető (C) csatorna §4, ill. dx, da , 
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d8, d4 elágazással és szelepekkel, az előme-
legítőbe vezető és ebből elvezető (D), ill. 
(G) csatorna y1? y2, ys, y4, ill. cx, e2, es, c4 

élágazásssal és szelepekkel és végül a hűtő-
OBzlopba vezető és ebből a fűtőszerkezethez 
vezető (H), illetve (J) levegőcsatorna bi, b2, 
bs, b4, ill. PJ, Ps, ,34 elágazással és sze-
lepekkel. Mindegyik főcsatornába négy-négy, 
összesen tehát harminckét szelep szolgál, 
melyek közül egyszerre nyolc van nyitva. 
Az együtt nyitandó szelepeket alkalmas 
szerkezettel magában véve ismeretes módon 
úgy kapcsoljuk össze, hogy a négy szakasz-
nak megfelelőleg csak négy egymást kö-
vető váltás szükséges. A szelepeknek egy-
mással való kapcsolását a következő táb-
lázat ad ja meg: 

Egyszerre megnyitandó szelepek 
I. szakaszban ax % b2 Sa Cg y3 d4 §4 

II. • « a2 x2 b3 ;ís c4 y4 d t ^ 
III. « a3 a8 b4 % cx Yj d2 

IV. « a4 «4 bj (ij C2 y2 ds 

A szelepek lehetnek egyszerű tolózárak, 
minőket a füstcsatornák zárására használni 
szoktak. Ez esetben lánccal és csigaáttétel-
lel a fönti táblázat értelmében összekap-
csolva négy főláncba kapcsolódnak, mely 
utóbbiaknak húzásával vagy visszaengedé-
sével egyszerre mindig nyolc szelep nyílik, 
ill. záródik, Általában véve a szelepek csopor-
tonkénti vezérlésére tetszőleges rudazatokat 
használhatunk, melyeket, mint említettük, 
négy vezérmű működtet, sőt a különböző 
mozgások magában véve ismert módon 
egyetlen közös (pl. egymáshoz képest meg-
felelően eltolt bütykökkel ellátott bütyök-
tárcsás) vezérműtől is indulhatnak ki. 

Egyidejűleg áthaladó gőzzel vagy füst-
gázokkal való fűtés esetében a generátor-
telep csak három oszlopból áll, mert ez 
esetben a melegítés idejében a gőzt vagy 
füstgázokat, mint említettük, egyidőben ve-
zetjük be a fölmelegítendő levegővel. Az 
oszlopok belső szerkezete is más, mert ez 
esetben gőz-, ill. gázvezetőcsövek rendszeré-
ből áll. 

A találmány szempontjából nem lényeges 
ezeknek a csővezetékeknek miként való el-

helyezése, csak annyi önként megkívántatik, 
hogy lehetőleg nagy fölületen érintkezzék 
az oszlopokba vezetett levegő a csövekben 
vezetett fűtőgázzal vagy gőzzel. Lényeges 
azonban az 5._ és 6. ábrákban vízszintes 
keresztmetszetben, a 7. ábrában pedig függé-
lyes hosszmetszetben vázolt három oszlop 
fölmelegítésének és lehűtésének körfolyama-
tos működése. Ez pedig a következő alap-
elv szerint történik. A működés első sza-
kaszában a csővezetékbe a fűtőgőzt, ill. gázt 
vezetjük be alulról és ellenkező irányban az 
(1) melegítőoszlopba a már előmelegített le-
vegőt. Itt e lér jük közelítőleg a maximális 
hőfokot, a további föl melegítés és elvezetés, 
a már fönt ismertetett módon történik. A 
következő szakaszban a (2) oszlopba vezet-
jük a fr iss gőzt, ill. gázt és az (1) oszlop 
csöveibe a (2) oszlopból elvezetett, már egy-
szer kihasznált fűtőgőzt, ill. gázt vezetjük. 
Ugyanekkor az (1) oszlopba a frissen be-
szívott levegőt vezetjük előmelegítés céljá-
ból, mely a már ismertetett módon a szárító-
csatorna II. szakaszába jut és innen a (2) 
oszlopba további fölmelegítés céljából. Végre 
a harmadik szakaszban a friss levegővel 
lehűtött fűtőcsövekbe nem vezetünk tovább 
gőzt, ill. fűtőgázt, hanem a szárífócsatorná-
ból (e) nsl beszívott meleg páratelt levegőt, 
mely a csöveket és az oszlopba beszívott 
fr iss levegőt ismét előmelegíti. Ugyanekkor 
a fr iss gőzt, ill. fűtőgázt a (3) oszlop cső-
vezetékébe vezetjük, a (2) oszlopban pedig 
előmelegítésre használ juk; a fűtőgőznak, ill. 
gáznak további hőkihasználása céljából pe-
dig a (2) oszlop csöveiből kijövő gőzt, ill. 
gázt a szárítócsatornát félköralakban körül-
vevő (X) füstgázcsatornába vezetjük, még 
pedig a célnak megfelelőleg vagy külön 
csővezetékbe vagy magába a köpenybe. A 
már egyszer kihasznált párás meleg levegőt 
a tüzelő rostély alá vezetjük, hogy az el-
égésre használt levegő hőfokát növeljük. 

A generátortelepnek ezt a második meg-
oldási módját az 5., 6. és 7. ábrák világít-
ják meg az egész telepnek az I. szakasz-
ban való működése esetére. A regenerátor-
telep működésének rendes körfolyamatát 
pedig következő táblázat tünteti föl : 



I. szakaszban „ 
II. 

III. « 

friss gőzzel füstölt 
oszlop 

1 
2 
3 

egyszer használt 
gőzzel fűtött oszlop 

2 
3 
1 

meleg, elhasznált, -
szárítőlevegövel elő 

melegített oszlop -
3 
1 
2 

E körfolyamat megvalósítása céljából mind- I 
egyik oszlop három be- és három kivezető-
•csatornával és a megfelelő szelepekkel van 
fölszerelve a fölmelegítendő levegő be- és 
kivezetésére, miként erről az 5. és 6. ábrák 
tájékoztatnak. Ezeken : (A)- a maximális hő-
fokra fölmelegítendő levegőt bevezető, (01 
az elvezetőcsatorna ax, a3. a3, ill. a1; aa, as 

szelepekkel; (Bl) az alsó vezeték (Pl) csator-
nájából fölvezető, (Gl) az ebből elvezető-
csatorna bl5 b2, b8, illetve y2, ys szele-
pekkel; végre (Cl) a hideg levegőt beve-
zető, (FI) az egyszer előmelegített levegőt 
elvezetőcsatorna cL, c2 c8, ill. j % sze-
lepekkel. 

Az együtt nyitandó szelepek egymással 
való kapcsolását következő táblázat ad ja 
m e g : 

I. szakaszban ax xL b3 y2 c8 (Js 

II. « - aa *a bs Ys Gi Pi 
III. « as as bj. YJ, c2 (S2 

A szelepek csoportonkénti vezérlésére akár 
három akár (az előtti foganatosítási alakkal 
kapcsolatban említett módon) egyetlen közös 
vezérmű szolgálhat. 

Minthogy itt a levegő fölmelegítóse külön 
csővezetékkel történik, mely szintén bizo-
nyos körfolyamatban működik, ezt külön 
tüntettük föl a 7. ábrán az I. szakaszban 
való bekapcsolásra vonatkozólag. A nyitott 
csapokat itt is üres körök, a zárt csa-
pokat pedig telt körök jelzik. A kettős vo-
nallal jelzett csővezeték a fr iss gőz út já t 
jelzi, amíg az (1) az oszlop fűtő vezetékébe 
jut, ehhez tartoznak az (l1 , 41 és 71) sz. 
csapok. Az (1) oszlop fűtővezetékén átha-
ladt, egyszer használt gőz a teljes vonallal 
jelölt csővezetéken át fölülről az (1) oszlop-
tól a (2) oszlop fűtőcsőhálózatának alsó ré-
szébe jut a (I0 l) és (51) csapokon á t ; ide 
tartoznak még a (13l, 161, 21) és (81) csapok. 
A már kétszer használt gőzt a (2) oszlop-
ból az eredmény vonallal jelzett csővezeté-

ken és (14i) csapon át az (X) füstgázcsator-
nába (f)-hez (1. ábra) vezetjük. Ugyanezen 
vezetékbe szolgálnak még a (171) és ( l l 1 ) 
csapok. Végre a (3) oszlop futóvezetékébe az 
(e)-ből (1. ábra) az (NI) szívóventilátorral be-
nyomott, elhasznált meleg levegőt a szakado-
zott vonalakkal jelölt vezetéken és (91) csa-
pon nyomjuk át és fönt pontozott vonallal 
rajzolt csövön és (181) csapon át a tüzelő-
rostély alá visszük. Ide tartoznak még a 
(3S 61), ill. (121) és (15l) csapok. 

E csapoknak körfolyamatban való nyílá-
sát az üzem három szakaszában alábbi táb-
lázat tünteti fö l : 

I. szakaszban . . . I1. 101, 5*, 141, 91, 18 \ 
II. « 

III. « 
i \ 13 \ 81, 17 \ 31, 121, 

« . . . 161, 2', l l 1 , 6S 151. 

A levegő szállítására és irányítás;íra meg-
felelően mértezett ventilátorok szolgálnak : 
még pedig a 2. és 3. ábrákon föltüntetett 
megoldás esetében (E) ventilátor (2. és 3. 
ábrák) (a)-ból (t. ábra) szívja be a hideg 
levegőt éB (D) csatornán (2. ábra) át az 
előmelegítőoszlopba, innen (G) csatornán (3. 
ábra) és (n, b) csövön át (b)-nél (1. ábra) a 
szárítócsatorna II. szakaszába nyomja be az 
előmelegített levegőt; (M) ventilátor (2. és 3. 
ábra) (c)-ból (1. ábra) szívja be az előmele-
gített levegőt és (B) csatornán (2. ábra) át 
a maximális hőfokra hevítőoszlopba, innen 
(D) csatornán .(3. ábra) és (m, d) csövön át 
(d)-nél (1. ábra) nyomja be a szárítócsatorna 
III. szakaszába a maximális hőfokú levegőt; 
végre (N) ventilátor (3. ábra) (e)-ből (l. ábra) 
szívja be a páratelt és már szárításra hasz-
nált meleg levegőt és (H) csatornán (3. ábra) 
át a hűtőoszlopba, innen (J) csatornán (2. 
ábra) át a fűtőszerkezethez nyomja be a 
lehűlt és párás levegőt. A legtöbb esetben 
még egy negyedik ventilátorra is lesz szük-
ség, mely a füstgázokat hosszú útjokon át-
szívja és magas kémény építését fölösle-



gessé teszi. A 6. és 7. ábrák szerinti foga-
natosítási alaknál az (El, Ml) és (NI) venti-
látorok működése hasonlóan megy végbe. 

SZABADALMI IGÉNYEK. 

1. Csatornaszárítóberendezés mezőgazdasági 
terményeknek és termékeknek különösen 
friss élelmiszereknek meleg levegővel 
fokozatosan emelkedő vagy sülyedő mér-
sékelt hőmérsékletű szakaszokra osztott 
folytonos üzemben való szárítására, jelle-
mezve azáltal, hogy a bevezetett levegő-
nek az egyes szakaszok hőmérsékletére 
való fokozatos fölmelegítésére oly rege-
nerátortelep szolgál, amelyben csakis a 
levegő maximális hőfokra való hevítése 
történik közvetlen friss hőforrás fölhasz-
nálásával, a közbenső hőmérsékletekre 
való hevítés pedig már szárításra hasz-
nált hőforrás és a szárított meleg ter-
mékek hője segítségével történik, oly 
módon, hogy regenerátortelep összes kam-
rái egymás után az összes működési 
funkciókon keresztülmennek. 

2. Az 1. igénypontban védett szárítóberen-
dezés foganatosítási alakja, jellemezve 
oly regenerátortelep által, mely négy hen-
geralakú, belül hőfölfogóanyaggal kitöl-
tött oszlopból áll és amely oszlopokat 
egymás után a következő rendszeres 
körfolyamatnak vetjük a lá : 1. fölmele-
gítjük füstgázokkal, 2. ellenkező irány-
ban reávezetjük a már előmelegített le-
vegőt, 3. frissen beszívott levegővel le-
hűtjük a már egyszer igénybe vett hő-
átvivő oszlopát, 4. végre a lehűlt oszlopot 
a kihasznált magas hőfokú, páratelt 
levegővel előmelegítjük és előkészítjük 
az ú j ra való fölmelegítésre, mimellett a 
négy oszlop olyan módon van egy batté-
riába összefoglalva, hogy az előbb említett 
négy szakasznak mindig egy-egy oszlop 
felel meg. 

3. Az 1. és 2. igénypontban védett szárító-
berendezés foganatosítási alakja, jelle-
mezve a regenerátortelep és_ a szárító-
csatorna közötti kapcsolatot létesítő olyan 

cső és szeleprendszer által, amely le-
hetővé teszi, hogy a regenerátortelep 
négy szakaszos működése a szártócsator-
nának mindig ugyanazon megfelelő sza-
kaszába kapcsolódik be, míg az ehhez 
szükséges nagyszámú (32) szelep nyi-
tására és zárására csekélyszámú (pl. 
négy vagy egyetlen közös) vezérmű 
szolgál. 

4. Az 1. igénypontban védett szárítóberen-
dezés olyan foganatosítási alakja, mely-
nél a fűtőgőzt vagy fűtőgázokat a rege-
nerátoroszlopokban elrendezett csőhálóza-
ton vezetjük keresztül, mialatt a csövek 
között a levegő kering, jellemezve azál-
tal, hogy a regenerátor három oszlopból 
áll és a fűtés akként történik, hogy 
először a szárítóból távozó meleg, pára-
telt levegővel, majd a már egyszer 
használt fűtőgőzzel, illetve gázzal, végre 
pedig a fr iss gőzzel, illetve gázzal me-
legítjük föl az ellenáramhoz bevezetett 
levegőt és a fokozatosan fölmelegített 
levegőt az 1. igénypontban említett sza-
kaszokban vezetjük át a szárítóesatornán. 

5. A 4. igénypontban védett szárítóberende-
zés foganatosítási alakja, jellemezve a 
regenerátortelep és a szárítócsatorna kö-
zötti kapcsolatot létesítő olyan cső- és 
szeleprendszer által, amely lehetővé 
teszi, hogy a regenerátortelep három 
szakaszos működése a szárítócsatornának 
mindig ugyanazon megfelelő szakaszába 
kapcsolódik be, míg az ehhez szükséges 
nagyszámú (24) szelep nyitására és zá-
rására csekélyszámú (pl. három vagy 
egyetlen közös) vezérmű szolgál. 

6. Az 1—5. igénypontokban védett szárítóbe-
rendezés foganatosítási alakja, jelle-
mezve egyik oldalukon egymással össze-
köttetésben álló, másik oldalukon pedig 
nyilt, egymással szemben fekvő két ág-
ban, pl. U- vagy másefféle alakban elren-
dezett szárítócsatorna által, olyképen, 
hogy a szárítócsatorna be- és kilépő 
nyílásai közös vagy egymás mellett fekvő 
kezelőhelyiségbe nyílnak. 

(1 rajzlap melléklettel.) 

l ' a l las n y o m d a , Budapes t . 
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